



### 重大发现!

# 禹会村遗址发现淮河中游最大规模龙山文化城址

星报讯(记者 吴笑文) 昨日,国家文物局在北京召开“考古中国”重大项目重要进展工作会,通报了河南二里头遗址、安徽禹会村遗址、河南时庄遗址、余庄遗址、黄山遗址等5个考古项目取得的重要发现,将有力推动夏文化研究、中华文明起源研究等重大学术课题。

其中,蚌埠禹会村遗址发现并确认一座龙山文化城址,年代距今4400~4100年,整体规模超过18万平方米。现存东、北两段城墙,长300米~600米,以往发现的“祭祀台基”应是城址东城墙的一部分。城墙均堆筑而成,仅存城墙基础,宽18~25米,

城墙内外分别挖有壕沟。

“禹会村龙山文化城址是迄今考古发现淮河中游地区规模最大的龙山文化城址,是江淮地区文明化进程的重要实物资料,也为古史传说的研究提供重要线索。”专家认为。

据了解,禹会村遗址位于蚌埠市涂山南麓,因“禹会诸侯于涂山”的历史记载而得名。考古发现双墩文化、龙山文化遗存,其中龙山文化遗址规模达到200万平方米。2020年,中国社会科学院考古研究所对禹会村龙山文化城址的城垣进行了解剖发掘,揭示了北、东城垣的堆筑过程,以及城垣内、外壕沟的结构。城垣内外壕沟出

土的陶器标本均属于龙山文化早中期,测年范围为距今4400~4100年之间。北城墙现存长度约300米,东城墙现存长度约600米,西、南城墙已被淮河冲毁,以往发现的“祭祀台基”应是东城墙的一部分。根据已发现的城垣走向,复原城址规模至少18万平方米。

禹会村龙山文化城址内分布有密集的人类生活遗存,外围还发现有大量龙山文化遗迹。城垣及内外壕沟环绕的城址结构具有鲜明的地域特色,外壕浅而平缓,内壕深而狭窄,推测不仅与堆筑城墙的取土行为有关,还应该是城垣特殊的防水、排水功能的体现。

## 国网安徽淮南潘集供电公司:冒雨抢修赢得客户点赞

11月22日,国网安徽淮南潘集供电公司收到一份95598下发的微信表扬单,客户对于该公司所属唐集供电所迅速高效的抢修服务提出了由衷的表扬,同时为该公司优质服务工作点赞。

当日,气温骤降,冰雨淅沥。上午7时许,该公司所属唐集供电所接到唐集镇翟陈村村民的报修电话,称家中及周边邻居突然停电,天气寒冷,空调无法启动,家中还有生病的老人需要照料,希望供电公司尽快修复。

群众的需求就是命令。在安抚了客户后,摺下电话,唐集供电所客户经理陈勇、唐艳等迅速准备好工器具,冒雨展开故障巡线。抢修车沿着10kV赵圩06线缓缓前行,雨丝不停地坠落,车窗上爬满了细密的水纹,影响了抢修人员的视线,为了保证能及时准确地发现故障点,他们索性打开了车窗,顶着寒风冷雨前行。终于,在巡视到双庙支线15至20号杆时,抢修人员发现了故障原因,原来是这一段线路B相断线,影响了整条线路供电。而这条线路停电,预计会有38台公用变和20台专用变,超过3000户居民受到影响,严寒之下,恢复供电刻不容缓。做了必要的安全措施后,抢修人员当即登杆,开展作业,成功恢复送电。

翟陈村村民翟同情目睹了抢修的全过程,便通过微信表扬单的形式表达了对供电员工的感谢与赞许。而客户的表扬就是激励潘集供电人不解奋斗的动力,潘集供电公司将再接再厉,以“电力抢修不松懈,优质服务不打烊”的精神来回馈用电客户的赞扬。 ■ 周敦毅 杨松



## 红领哨所盘活高层回迁小区治理一盘棋

星报讯(李荣霞 记者 沈娟娟) 合肥市滨湖家园社区是安徽省第一个高层回迁小区,辖区大多数居民非亲即邻,滨湖家园社区立足社区特征,利用红领哨所,开展品牌化服务,拉近党群距离,形成社区与居民良性互动,推动社区治理良性发展。

在合肥市滨湖家园社区党支部,有六支红色队伍和四个楼栋红管家,分别负责辖区红白喜事慰问、政策

理论解答、小区安全巡查、辖区公共区域维修、居民纠纷调解和民情、民意收集及协商议事等,通过这些红色队伍,及时有效解决居民生活中的“小问题”,传递社区正能量,进而拉近党支部与居民之间的距离。

记者在滨湖家园社区红领哨所看到,在前期走访收集居民意见的基础上,推出红色电影展播、理论宣讲、血压测量、健康讲座、瑜伽

课、书法班、法律咨询、阅读分享会等丰富多彩活动,满足不同年龄段居民的多种需求,丰富辖区居民精神文化生活。

红领哨所在党支部领导下,通过贴心品牌化服务和丰富多彩活动,增强了居民获得感、幸福感和满意度,凝聚了民心,拉近了居民和党支部的距离,促进居民和社区良性互动,形成了社区治理良性大循环。

## 全国17支青年手球队角逐安庆



星报讯(记者 江锐) 11月23日,2020年全国青年男女U16手球锦标赛(5人制)在安庆体育中心拉开帷幕。在首日比赛中,出战的三支安徽队取得了2胜1负的成绩,其中,安徽男队以58:25战胜北京队,安徽女队以45:35击败陕西队,安徽体校女队以26:40不敌山东队。

这是全国首届5人制手球比赛的第一天,在场地和人数缩减后,场上节奏更快,对抗更加频繁。从呈现效果上看是非常精彩的,各运动队的适应程度也比较理想。在第一

天的比赛中,男子组8支队伍全部亮相。女子组上海队首日轮空,其余8支队伍均完成了首秀。特别是北京队与广西队之间的较量掀起了女子组比赛的高潮,广西的姑娘们以31:27战胜北京,赢得开门红。拿下这场比赛,对于广西队来说意义重大。教练庞娇表示:这是她们入队集训以来的第一次正式比赛,一上来就是全国比赛,大家的表现都很不错,发挥出了敢打敢拼的精神,希望后面的比赛广西女手能够保持状态,继续精彩发挥。

## 泗县:“老石家”的幸福生活

今年52岁的石新明是泗县草沟镇草沟村人,妻子早年去世,他本人患病,需要长期服药治疗。靠着几亩地求生活的父子俩,日子过得并不尽如人意。2014年,驻村工作队走访中了解到石新明家中的实际情况之后,决定将其纳入建档立卡贫困户,进行精准帮扶。随后,政府为他们办理了医保、签约了家庭医生、发放了光伏资金,一家人的生活压力大大地减轻了。

在全家人的支持下,通过驻村工作队的介绍,石新明办理了户贷户用的小额信贷用来创业,他和儿子分别做起了自己的事业,石新明做起了垃圾回收的工作,儿子石冯波经营了一家婚庆鲜花店,父子二人齐心协力,努力经营。经过父子俩人的不懈努力以及政府的持续帮扶,2017年石新明一家顺利摘掉了贫困户的帽子。

“现在的好日子真是想都想不到的,这几年政府给我们家帮扶的太多太多了,现在我和儿子都有收入,孙子也健康可爱,我们特别满足!”谈及未来,石新明满脸幸福地说,“政策虽然好,但是也要自己争气才行,我们一家人斗志昂扬地加油干,一定能把日子过得红红火火。”

■ 杨秋秋 宁姚瑶 石倩文

## 安徽省民政行业公墓管理员职业技能竞赛成功举办

星报讯(刘彦峰 记者 祁琳) 11月25日,记者从合肥市殡葬处获悉,日前,2020年安徽省民政行业公墓管理员职业技能竞赛暨第十届全国民政行业职业技能竞赛选拔赛在安徽滁州成功举办。合肥代表队3名选手均获得一等奖,合肥市民政局荣获团体一等奖。

据悉,竞赛由省民政厅、省人力资源和社会保障厅、省总工会、共青团安徽省委、省妇联联合会主办,滁州市民政局、合肥市殡葬管理处承办。来自全省15个地市的45名选手参加本次竞赛,竞赛由方案设计模块和操作技能模块组成。参赛选手充分展示了扎实的理论知识和精湛的操作技能,经过激烈角逐,产生一

等奖3名、二等奖9名、三等奖15名。

本次竞赛较好地达到了预期目标,不仅成功选拔出了能够代表安徽省参加全国竞赛的精兵强将,还以练促学、以赛检效,提升了各参赛选手和单位的殡葬服务能力,强化了殡葬人才队伍建设,展现了安徽省殡葬行业良好的精神风貌和行业风采。